

Debatéři z Pardubic bodovali v parlamentu

Studenti z Gymnázia Dašická uspěli v parlamentu mládeže, postoupili do evropského kola

PARDUBICE (zdo) Ještě nemají ani maturitu, ale už zasedali v parlamentu. Tedy v evropském parlamentu mládeže, jež se konal v Praze. V angličtině řešili zásadní otázky, které trápí svět. Pětice studentů z gymnázia Dašická hledala, jak se postavit k ekonomické krizi, nedostatku vody na světě.

„Je to prestižní záležitost, všechna jednání probíhají v angličtině a studenti se musejí shodnout na závažných otázkách,“ říká ředitelka školy Jitka Svobodová. V parlamentu zasedali studenti Michaela Onuferová, Jakub Jílek, Veronika Trtková, Jan Brothánek a Lucie Lotková.

Cestě na samotné zasedání předcházely hodiny příprav. Studenti hledali informace v češtině i angličtině, konzultovali otázky se svými kolegy i učitelkou angličtiny. „Letos jsme si témata rozebrali bez bitev. Každý si našel něco, co ho zajímalo a bavilo. Vloni to bylo horší,“ říká studentka Veronika Trtková, která na zasedání byla už loni.

Studenti si kromě obsáhlého



Úspěšili Jakub Jílek, Lucie Lotková, Veronika Trtková, Michaela Onuferová a Jan Brothánek anglicky debatovat umí.

Foto: MF DNES

zpracování svých témat museli připravit i vtipnou scénku, která měla představit ostatním kraj, odkud pocházejí. „Tento rok jsme si vzali na mušku Velkou pardubickou steeplechase a žokeje Vaňu,“ říká Jakub Jílek. Navíc museli pro ostatní připravit tradiční pohoštění. Na stole studentů z Dašické nechyběl

perník na několik způsobů nebo pivo. Potom už ale přišla samotná konference. „Byli jsme hodně vystresovaní, je to velká akce,“ řekla Michaela Onuferová.

Studenti se museli rozdělit, každý šel do své skupiny diskutovat o daném tématu. Debaty ve skupině probíhaly v angličtině, čas od času

se objevil někdo z poroty, kdo studenty při diskuzi sledoval. Komise mají dva předsedající, kteří měli diskuzi usměrňovat. I přesto nebylo nic lehkého dostat se ke slovu. „Jestli něco opravdu simuluje skutečnou politiku, pak jsou to právě práce v komisích. Delegáti totiž často přicházejí s jasným názorem, který chtějí před ostatními prosadit. Často se to neobejde bez ostrých argumentací, až hádek,“ říká Veronika Trtková.

Nakonec studenti dají dohromady rezoluci, kterou prezentují před ostatními. Studentům z Dašické se jejich účinkování povedlo - porota je nominovala na evropské kolo soutěže, které se koná v Istanbulu. „Je to pro nás smutné vítězství. Na cestu totiž asi nebudou peníze,“ říká Jan Brothánek.

Studenti sice vynechají zasedání v Istanbulu, je ale možné, že na podzim pojedou na jiné, nejspíš do Řecka. „Ještě se o tom jedná, ale snad by měli někým vyrazit,“ řekla Svobodová.